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[bookmark: _Toc34432699]Introduzione
Ciao a tutti, se avete ricevuto questo tutorial è perché avete manifestato interesse a proseguire nella conoscenza dell’opportunità offerta dal Matched betting. 
Avete intrapreso il primo passo verso un guadagno extra! 
Quello che dovrete fare per avviarvi all’attività sarà:
· dotarvi di documenti di identità validi
· dotarvi di idonei strumenti di pagamento, per depositare e ricevere denaro
· registrarvi ai vari siti di scommesse online
· registrarvi alla piattaforma che vi fornirà gli strumenti per trovare le occasioni di guadagno e calcolare le giuste quote e importi per ottenere effettivamente un guadagno certo 
Prima di registrarvi ai vari siti di scommesse è bene che apprendiate alcuni termini basilari del mondo delle scommesse sportive e che comprendiate la strategia alla base del matched betting. E’ questo lo scopo del presente tutorial.
[bookmark: _Toc511339930][bookmark: _Toc34432700]In cosa consiste il Matched betting
Il Matched Betting è una tecnica calcolata che vi permette di generare guadagni garantiti e senza rischi sfruttando le offerte dei siti di scommesse. Non ha nulla a che fare con il gioco d’azzardo e non comporta rischi.
Per attrarre più persone, i vari siti di scommesse come Sisal, Snai, e altri regalano bonus ai nuovi clienti dei loro siti. I bonus dati, però, non possono essere prelevati subito. E qui interviene il Matched Betting che ha come obbiettivo quello di convertire questi bonus in soldi veri. Ci riusciamo in quanto piazziamo due scommesse opposte:
· Una scommessa per puntare: cioè dove scommettiamo che si verifichi un risultato. Per esempio una scommessa sull’Italia che vinca una partita di calcio.
· E una scommessa per bancare: dove scommettiamo che NON si verifichi un risultato. Per esempio una scommessa sull’Italia che NON vinca una partita (attenzione che questa scommessa include anche il pareggio).
Piazzando queste due scommesse, copriamo tutti i possibili risultati, quindi l’esito dell’evento diventa irrilevante! Se l’Italia vince, perde o pareggia, a noi non cambia nulla e né vinciamo né perdiamo soldi, ma siccome abbiamo usato il bonus, saremo in grado di prelevare il 90% circa del suo valore.
Significa che se riceviamo 20 euro in bonus, saremo in grado di guadagnare tra i 18-19 euro.
[bookmark: _Toc511339931][bookmark: _Toc34432701]Concetti fondamentali
Puntare: è la scommessa classica che probabilmente conoscete già e consiste nel puntare sul verificarsi di un risultato. Ad esempio, se puntate 10 euro a quota 1.50 sull’Italia vincente nella partita Italia-Francia, gli esiti possibili saranno:
– l’Italia vince: incasserete la somma scommessa moltiplicata per la quota (nel nostro esempio 15€ e riceverete 5€ di guadagno rispetto ai 10€ scommessi).
– l’Italia perde o pareggia: in questo caso perderete l’importo scommesso, cioè 10 euro.
Notate che l’importo che scegliete di puntare è l’importo che potreste perdere mentre la vincita è calcolata in base alle quote.
Bancare: è esattamente il contrario di Puntare. Scommettete che un risultato non si verifichi.
E’ la scommessa che piazzerete contro la vostra puntata. Quando bancate state operando come un sito di scommesse e potete farlo SOLO sulle piattaforme di betting EXCHANGE. La più importante al mondo è quella che utilizzerete, cioè Betfair, che ha lanciato in Italia nel 2014 la possibilità di bancare.
Per capire meglio, seguite questo esempio: se banchiamo 10 euro sull’Italia vincente a quota 1.50, stiamo scommettendo che l’Italia non vinca.
Gli esiti possibili sono:
– l’Italia vince: quindi la nostra scommessa perde e a quota 1.5 perderemo 5 euro, cioè il guadagno che ha chi scommette a quella quota i 10 euro.
– l’Italia perde o pareggia: vinciamo 10 euro, cioè l’importo che abbiamo bancato, esattamente come un normale sito di scommesse.
Per fissare bene questo concetto, provate ad immedesimarvi con la Snai e capire quando guadagnano o perdono rispetto alle vostre scommesse.
Notate che l’importo che scegliete di Bancare è la possibile vincita mentre l’importo che potreste perdere è calcolato in base alle quote. Non facciamo altro che metterci dalla parte del sito di scommesse, quindi la possibile vincita è ciò che perderebbe chi accetta di scommettere a favore dell’evento che banchiamo l’importo che noi proponiamo nella bancata, la possibile perdita è data dal guadagno che avrebbe chi ha accettato la scommessa a quella quota.
Responsabilità: quando bancate generate una perdita potenziale chiamata Responsabilità in quanto vi assumete il rischio di dover pagare quell’importo se la scommessa perde. La Responsabilità è calcolata in base alle quote e nel nostro esempio precedente, bancando 10 euro sull’Italia a quota 1.5, la responsabilità corrisponderà a 5 euro. Quando bancate, il Betting Exchange, cioè Betfair, blocca dal vostro conto un importo pari alla Responsabilità (cioè il guadagno puro che si genera dalla scommessa per chi punta lo stesso evento) fino a quando la partita di calcio si è conclusa. Questo significa che dovete avere un credito minimo pari alla Responsabilità, altrimenti non potrete bancare. Una volta concluso l’evento, se la vostra scommessa vince, riceverete indietro i soldi bloccati, assieme alla vincita (l’importo che si decide di bancare), altrimenti li perderete.
Liquidità: è l’importo che potete bancare su un certo evento. Siccome le piattaforme di exchange mettono in contatto chi vuole puntare e chi vuole bancare, il valore dipende da questa interazione tra domanda e offerta. Infatti la liquidità cambia continuamente ed è diversa per ogni singolo risultato.
Questo valore lo potremo leggere nella piattaforma di exchange e sarà visibile chiaramente prima di piazzare le bancate. Se cercherete di piazzare una bancata superiore alla liquidità, la piattaforma vi permetterà di abbinarla solo parzialmente, secondo la liquidità disponibile per quella quota.
Punta e Banca: consiste nel puntare e bancare sullo stesso risultato. Nel nostro esempio, bancherete e punterete sull’Italia vincente, così che qualsiasi sia il risultato della partita avrete una scommessa vincente e l’altra perdente e siccome userete il bonus riuscirete a guadagnare soldi senza alcun rischio.
Bookmaker o Bookie: sono tutti i siti web di scommesse autorizzati dall’AAMS (l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli). Dovrete sempre e solo PUNTARE su questi. Esempi sono Snai, Sisal, Eurobet, Better, Bet365, ecc.
Betting Exchange: il tipo di siti dove potete bancare le scommesse in quanto si scommette tra utenti. In Italia userete betfair.it, fondata a Londra nel 1999.
Bonus, Offerte o Free Bet: sono somme di denaro bonus che i bookmaker regalano secondo varie logiche. Troverete centinaia di queste offerte!
Scommessa qualificante: è la scommessa che soddisfa le condizioni necessarie per ricevere il bonus. Queste scommesse, con la tecnica del punta e banca, vi causeranno una piccola perdita, ma sbloccheranno le condizioni per ricevere i bonus.
Scommessa bonus: è la scommessa in cui utilizziamo il bonus. Sarà grazie al punta e banca utilizzando il bonus che avremo l’effettivo guadagno, che supererà ampiamente le perdite sopportate dalle scommesse qualificanti.
[bookmark: _Toc511339932][bookmark: _Toc34432702]Cosa occorre per fare matched betting
Munitevi delle seguenti cose:
1) un documento d’identità che i bookmakers vi chiederanno per verificare il vostro profilo e autorizzarvi a prelevare (scannerizzate una copia e tenetela a portata di mano così da velocizzare il processo). Se avete intenzione di usare la carta di identità salvate su file sia il fronte che il retro
2) una carta di credito, bancomat abilitato all’e-commerce o paypal per poter depositare nei conti dei siti
3) per poter completare la prima offerta, avrete bisogno di 40-70 euro da usare per far fronte alla responsabilità su betfair e per poter piazzare la prima puntata sul book. Non rischierete mai questi soldi e potrete poi prelevarli insieme ai guadagni
4) come ultima cosa, vi servirà un computer in quanto dovrete aprire varie pagine con il vostro browser e dallo smartphone è molto scomodo.
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Avete ora tutto ciò che vi serve per iniziare! Seguitemi al prossimo appuntamento!
Nel tutorial 2 imparerete
· Come registrarvi al betting exchange: Betfair
· Come bancare con Betfair
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